

世卫组织称非洲疫情高峰或延缓出现

各国抗疫措施松紧不一

特朗普宣布“曲速行动” 加速新冠疫苗攻关

据新华社华盛顿5月15日电 美国总统特朗普15日宣布了一项名为“曲速行动”的攻关计划加速新冠疫苗、药物、检测等方面的科研,并表示期待今年年底前研发出新冠疫苗。

特朗普当天在白宫举行的记者会上宣布,这项计划旨在推进新冠疫苗的研发、制造和分发,将由英国制药企业葛兰素史克的疫苗部门前主管蒙塞夫·斯拉维和美国陆军装备司令部司令古斯塔夫·佩尔纳负责。

特朗普称,美国政府专家一直在评估全球约100种新冠候选疫苗,认为其中14种疫苗很有希望,并正努力进一步缩小这份名单。此外,制药企业通常要等到疫苗获批后才开始生产,但这会延误向公众提供疫苗的时间。鉴于目前任务紧迫,在“曲速行动”计划下,联邦政府将在疫苗获批前就投资生产最有希望的候选疫苗。

目前,美国已有两种新冠疫苗开展一期临床试验,分别是mRNA-1273信使核糖核酸(mRNA)疫苗和INO-4800脱氧核糖核酸(DNA)疫苗。

美众议院通过 3万亿美元新冠援助计划

新华社华盛顿5月15日电 美国国会众议院15日投票通过一项总额高达3万亿美元的援助计划,以应对新冠疫情对美国经济的冲击。不过,该计划很可能在参议院受阻。

当天,由美国民主党控制的众议院以208票赞成、199票反对的投票结果艰难通过这一援助计划。计划主要内容包括:为资金短缺的州和地方政府提供近1万亿美元资金;为美国公民提供第二轮现金补贴;向关键岗位工人提供高危工作津贴等。

该计划还将失业救济金每周增加600美元的截止日期从今年7月延长至2021年1月,并为受疫情影响严重的邮政服务业设置救济基金。

不过,该计划在由美国共和党控制的参议院前景不妙。参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔已明确表示无意接受这一援助计划。据美国媒体报道,白宫曾表示,即便该计划获得参众两院一致通过,也将遭到白宫否决。

新华社哈博罗内5月15日电 综合新华社非洲地区记者报道:世界卫生组织非洲区域主管玛奇迪索·穆蒂14日表示,鉴于一些非洲国家采取了部分封锁、呼吁勤洗手及保持社交距离等有效防疫措施,非洲的新冠感染人数会比先前预计的要少,疫情高峰也会延缓出现。

但她表示,疫情加剧了非洲的粮食短缺状况,呼吁各国政府向有需要的人群提供必要的食物援助。

目前,部分非洲国家正逐渐有限地放松疫情管控措施,以支持经济的恢复。

南非卫生部14日宣布,当天开始,南非所有线上购物网站可以正常经营,除烟酒之外的商品均可销售。在此之前,南非要求所有线上

购物网站只能出售生活必需品。

科特迪瓦总统瓦塔拉14日宣布,维持全国紧急状态至5月31日,继续关闭航空、海洋和陆地边境。大阿比让地区5月15日起解除宵禁,准许小酒馆、餐馆恢复营业,前提是严格遵守勤洗手、戴口罩、1米社交距离等防疫要求。集会人数限制由50人提高至200人。5月25日起,幼儿园、小学、中学和高等教育机构复课。

同时,一些国家因担忧疫情进一步发展,表示将继续采取或加强严格的防控措施。

莫桑比克总统纽西15日下午在电视讲话中说,自5月以来,有些国民未能严格遵守国家紧急状态命令,他对此表示担忧。他说,人们是否能负责任地遵守防疫条

例,将决定莫桑比克疫情走向,否则目前的措施将进一步升级,会变得更为严厉,给日常生活带来更大影响。

埃塞俄比亚警察近日在对亚的斯亚贝巴的集市、交通枢纽和公共服务点的巡查中逮捕了2800多人,这些人在公共场所未佩戴口罩或者不遵守有关社交距离的规定。

中国对非洲的抗疫物资和专业培训援助仍在进行中。

15日,联合国艾滋病规划署、中国移动互联网医疗健康服务平台主办视频会议,中国医学专家与乌干达、南苏丹同行在会上分享了新冠疫情防控和病例诊疗等方面的经验。

同一天,中国抗疫医疗专家组与津巴布韦卫生部合作,通过视频

连线的方式对津巴布韦各省医务人员进行了培训,与世卫组织驻津巴布韦代表处专家进行了专业交流。

中国驻坦桑尼亚大使馆15日在达累斯萨拉姆向坦方移交一批抗疫医疗物资,包括医用口罩、防护服、护目镜和红外测温仪等。坦桑尼亚卫生部常务副部长姆钦贝在移交仪式上感谢中国政府提供的医疗物资援助,认为这将缓解一线医护人员防疫用品短缺局面。

中国驻博茨瓦纳大使馆15日向博茨瓦纳红十字会捐赠医用口罩、防护服、护目镜等防疫物资。博茨瓦纳红十字会秘书长穆科科曼尼说,此次捐赠的防疫物资均属紧缺物资,将有力缓解博红十字会工作人员和志愿者的燃眉之急。

“钻石公主”号邮轮 驶离日本横滨港

据新华社东京5月16日电 曾出现新冠病毒集体感染情况的“钻石公主”号邮轮16日下午驶离日本横滨港。日本媒体援引相关人士的话报道,邮轮将驶往马来西亚。

今年2月,“钻石公主”号邮轮停靠在横滨港。由于出现新冠病毒感染者,日本政府对船上所有人员进行病毒检测,最终确认700多名乘客和船员感染新冠病毒。3个多月来,“钻石公主”号邮轮除短时离港外,一直停靠在横滨港。

据日本广播协会统计,截至5月16日,“钻石公主”号邮轮新冠病毒感染确诊病例712例,死亡13例。此外,邮轮确诊病例中的653例已出院。

法国累计报告144例 儿童类川崎病病例 可能与新冠有关

据新华社巴黎5月15日电 法国卫生总署15日发表新闻公报说,今年3月1日以来,法国公共卫生部门已累计报告144例儿童类川崎病病例,包括1例死亡病例。

世界卫生组织总干事谭德塞15日在瑞士日内瓦总部召开的记者会上说,目前的初步报告假定,儿童出现的类川崎病症状可能与新冠病毒有关,有必要紧急调查这些症状产生的原因,以理解两者之间的因果关系,并找到治疗方法。

据法国里昂妇孺医院儿科医生亚历山大·贝洛介绍,在法国新冠疫情暴发4周后,类川崎病患者数量明显增加,随后大幅下降,病例集中在新冠病毒高度活跃的地区。经聚合酶链式反应(PCR)检测或血清学检测,大多数患者都是新冠病毒携带者。

法国国家卫生和医学研究所日前发布公报说,类川崎病病例的出现与新冠疫情有很强的巧合,但并非所有患者的新冠病毒检测均为阳性。因此,无法得出确切结论,还需进一步研究。

俄多地开始大规模 新冠病毒抗体检测

5月15日,在俄罗斯首都莫斯科,医护人员为一名市民采血。

为探究新冠疫情走势并抵御其影响,俄罗斯多地15日开始组织大规模新冠病毒抗体检测。莫斯科市长索比亚宁15日说,该市从当天开始邀请民众免费检测新冠病毒抗体,该邀请将在数日内通过电子邮件、手机短信发送给7万名莫斯科居民。同意者可在登记后前往该市的30家门诊部检测。据了解,圣彼得堡、新西伯利亚和车里雅宾斯克等市的居民也将开始接受新冠病毒抗体检测。

新华社/法新



讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

社会主义核心价值观

人民有信仰 国家有力量 民族有希望

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

中华人民共和国万岁